



Stvoř mi čisté srdce, Bože! (Žalm 51)

NEDELNÍ EVANGELIUM (Jan 12, 20-33)

Mezi těmi, kdo přišli do Jeruzaléma jako poutníci, aby se o svátcích zúčastnili bohoslužeb, byli i někteří pohané. Ti přišli k Filipovi, který byl z galilejské Betsaidy, a prosili ho: „Pane, rádi bychom viděli Ježíše.“ Filip šel a řekl to Ondřejovi; Ondřej a Filip pak šli a pověděli to Ježíšovi. Ježíš jim na to řekl: „Přišla hodina, kdy Syn člověka bude oslaven. Amen, amen, pravím vám: Jestliže pšeničné zrno nepadne do země a neodumře, zůstane samo; odumře-li však, přinese hojný užitek. Kdo má svůj život rád, ztratí ho; kdo však svůj život na tomto světě nenávidí, uchová si ho pro život věčný. Jestliže mi kdo chce sloužit, ať mě následuje; a kde jsem já, tam bude i můj služebník. Jestliže mi kdo slouží, Otec ho zahrne poctou. Nyní je moje duše rozechvěna. Co mám říci? Otče, vysvobod' mě od té hodiny? Ale právě kvůli té hodině jsem přišel. Otče, oslav své jméno!“ Tu se ozval hlas z nebe: „Oslavil jsem a ještě oslavím.“ Lidé, kteří tam stáli a uslyšeli to, říkali, že zahřmělo. Jiní říkali: „To k němu promluvil anděl.“ Ježíš jim na to řekl: „Ten hlas se neozval kvůli mně, ale kvůli vám. Nyní nastává soud nad tímto světem, nyní bude vládce tohoto světa vypuzen. A já, až budu ze země vyvýšen, potáhnu všechny k sobě.“ Těmi slovy chtěl naznačit, jakou smrtí zemře.

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Jestliže pšeničné zrno nepadne do země a neodumře, zůstane samo; odumře-li však, přinese hojný užitek. Když si tato slova více promyslíme, uvědomíme si, že jsou velmi, velmi tvrdou stravou - i když vzkříšení (zde oslavení) již prosvítá. Ježíšova smrt (a nakonec každá smrt) je strašná. Její krutost v kontextu Ježíšova umučení působí u všech, kteří nemají srdce z kamene, že každé slovo při čtení pašijového příběhu doslova odumírá na rtech. Přesto Ježíš bere smrt na sebe jako službu (diakonii) lidem. A jeho učedníci, tehdy i dnes, Jej v tom mají následovat. Když jsem se nedávno ptal jednoho přítele, zda mám na sebe vzít nějaký úkol, řekl mi: "Když tě to bude bavit, tak to udělej." Takovou odpověď zaslechne poměrně často. Ale může být zábava tím hlavním důvodem, proč děláme to, co děláme? Myšlenka, že bychom měli upozadit své vlastní zájmy kvůli druhým, zjevně vyšla z módy, dokonce je pro někoho podezřelá. Evangelium nám však říká, že služba druhým je podstatnou součástí následování Ježíše. Ostatně, i slávu Jeho vzkříšení je možné chápat jako odměnu za tuto cestu, cestu služby druhým, kterou Ježíš ušel až na kříž. A v tom je inspirací i pro nás.

PŘÍŠTÍ NEDELI: Mk 14,1-15,47 Umučení našeho Pána Ježíše Krista podle Marka.

SLOVO KŘEŠTANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

„Kdo miluje svůj život, ztratí jej; kdo nenávidí svůj život v tomto světě, uchrání jej pro život věčný.“ Nenechme se mýlit – i v originále je to v Evangeliu napsáno těmito slovy. Milovat – nenávidět. (...) Další staletí ukázala na příbězích stovek, ba tisíců našich bratří a sester ve víře, a na řadě míst naší planety se ukazuje i dnes – že ta výzva je opravdu vážná. Ježíš opravdu říká, že jej máme následovat až za hranu. Až do situace, kdy můžeme ztratit všechno pozemské, co tu k dispozici máme, tedy i vezdejší život. Jako bych v ozvěně slyšel slova profesora Jana Patočky, jednoho z první trojice mluvčích Charty 77, když napsal: „existují věci, pro které stojí za to trpět, a právě ty věci, pro které se eventuálně trpí, jsou ty, pro které stojí za to žít.“ Jan Patočka zemřel na následky bezcitných výslechů komunistické Státní bezpečnosti dva a půl měsíce po zveřejnění Charty 77...

(Jakub Kašpar: Následovat až za hranu pozemského, 11.3.2018, dle vrchlabi.evangnet.cz)

SVÁTKY V TÝDNU (17.3.2024 - 24.3.2024)

Neděle	17.3.	Vlastimil / sv. Patrik (5. neděle postní)
Pondělí	18.3.	Eduard / sv. Cyril Jeruzalémský
Úterý	19.3.	Josef / sv. Josef
Středa	20.3.	Světлана / sv. Archip
Čtvrtek	21.3.	Radek / sv. Serapion
Pátek	22.3.	Leona / sv. Epafrodit
Sobota	23.3.	Ivona / sv. Turibius z Mongroveja
Neděle	24.3.	Gabriel / sv. Kateřina Švédská (6. neděle postní - Květná neděle)

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SVATÝ PATRIK

Svatý Patrik je jedním z nejznámějších evropských světců. Narodil se kolem r. 400 v Bannaventa Berniae v tehdejší římské Británii (poblíž Carlisle) jako syn katolického římského důstojníka Calpurnia. Jako šestnáctiletý chlapec byl při nájzdu na Anglii zajat piráty a odvezen do Irska, kde šest let pracoval jako pastýř. Tato zkušenost posílila jeho dosud poněkud vlažnou víru. Podle vlastního *Confessio* (Vyznání) se od anděla jménem Victoricus dozvěděl, že může uprchnout. Po složitém putování se vrátil ke své rodině a začal studovat křesťanství. Dalšího vzdělání se mu dostalo v Auxerre v Galii (dnešní Francie). Jedné noci slyšel hlasy, které ho vyzývaly, aby se vydal znovu do Irska. V r. 432 jej vyslal jako misionáře papež Celestýn I. Až do své smrti 17. března 461 postavil Patrik v Irsku desítky kostelů. Prvním z nich byl v r. 445 kostel v Armagh, který je dodnes sídlem primase Irska. Patrikovi se podařilo ostrov pokřesťanit použitím jednoduchých symbolů – například vysvětloval Nejsvětější Trojici pomocí jetelového trojlístku. Patrik je patronem Irska, kde je den jeho úmrtí státním svátkem. S jeho Vyznáním začala v Irsku kultura písma.

AKTUALITY Z FARNOSTI

- V neděli po mších svatých zveme do farní **setkávárny**.
- Tuto neděli (17.3.) je **sbírka na opravy** (aktuálně střechy), prosíme o vaši štědrost.
- V pondělí 18.3. se v 18 hodin v setkávárně koná **setkání farní rady**.
- **Svátost nemocných** ve mši sv. bude udělována v sobotu 23.3. (se začátkem v 8 hodin).
- Příští, tedy Květnou neděli (24.3.), kdy se budou při mších svatých žehnat ratolesti a začíná Svatý týden, zveme v 17 hodin do našeho kostela na **varhanní koncert** našeho regenschoriho Jiřího Stodůlky u příležitosti 339. výročí narození **J. S. Bacha**. Vstupenky je možné zakoupit tuto neděli po mších svatých, i před koncertem na místě.
- V úterý 26.3. je pro naši farnost rezervovaný čas při **Čtení Bible v průběhu 24 hodin** (<https://www.paschaliaolomucensia.cz/cteni-bible>), zveme ke čtení jednotlivých kapitol. Příslušné texty jsou k dispozici v sakristii.
- V postní době zveme na **křížovou cestu** v pátek a v neděli, vždy se začátkem v 15 hodin (v neděli navíc se svátostným požehnáním a uctěním ostatku sv. Kříže).
- V rámci živého růžence jsou v sakristii k dispozici volné **dva desátky**.
- Podívejte se na **Trůn** ("velkou rezavou židli") před kostelem i na text po jejích bocích....

AKTUALITY OBECNÉ

Pod názvem „**Ty znáš můj neklid**“ se ve dnech 19.–21. dubna 2024 uskuteční v Praze ekumenické setkání mládeže. Na setkání je možné se přihlásit do 31. března. Blíže viz <https://www.ado.cz/2024/02/05/v-praze-se-uskutecni-cesko-slovenske-setkani-taize/>

KOUTEK MOUDROSTI

Bůh je jediný obsah, pro který člověk neumí vymyslet formu. (Pavel Kosorin)